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Az agrárius mozgalmak Somogybán.
A kir. főügyészség Szalay Imre ellen 

izgatás miatt emelt vaujában különösen hang­
súlyozta a somogymegyei agrárius viszo­
nyokat, szentirásként elmondta, hogy a föld­
osztási hajlam megyénkben már régi, s 
minduntalan nyilvánult is, például 1804- 
ben, majd 1848-ban és ismét 1869-ben.

Azt hittük, hogy e vádat amint 
nem hiszi senki, úgy nem is emlegeti 
többé. De csalódtunk. Bíróság előtt mondatott 
el az ismét, s azért, ha feleltünk is reá min­
denkor, kimutatva badarságát egész az una­
lomig. nem szabad azt elhallgatnunk most 
se, annál kevésbé, mert Fekete Ödön ur, 
a főügyészi helyettes, megyénk történeté­
ből nem annyira szerencsésen, mint vak­
merőn idézett.

1804-ben Somogymegyében, mint ma 
mondani szokás, a közcsend és rend egyet­
len napra sem zavartatott meg, agrárius 
mozgalmak pedig épen nem fordultak elő, vala­
mint hogy megyénk e tekintetben is kiválóan 
elütött mindenkor szomszédaitól; itt 1766- 
ban sem volt az urbér behozatala folytán 
majdnem országosan kitört parasztlázadásnak 
nyoma sem.

1804. helyett a vád alkalmasint 1800-at 
akart mondani, mert igaz, ez évben furcsa 
idők jártak, de a kinek kedve és ideje van, 
tekintse meg az insurrectionalis „állandó bi­
zottság“ jegyzőkönyveit, s meg fogja látni, 
Logy a zavargás nem volt agrárius természetű, 
hanem mint Sárközy István, Boronkay Jó 
zsef, Morvát Ad ám s igen sokan panaszol
ják, „a rebellis insurgens se­
reg gyászos pusztításokat vitt végbe“, 
a fegyelmezetlen, felfegyverzett, tűzhelyei­
től elkényszeritett insurgens pusztított a hol 
útjába esett, elvitt, requirált a mit ért.

1848-ban? Zamárdi község a megyé­
hez folyamodott, hogy elregulázott földjei 
adassanak vissza, Törük-Koppány pedig 
ugyan ily módon elvesztett legelőjét tényleg 
visszafoglalta! az tehát nem is hatalmasko­
dott, hanem kért, ez pedig az alig m u 11- 
6 an szenvedett vagy képzelt sérelmet 
akarta orvosolni, kétségtelenül, törvényte­
lenül ugyan, de semmi esetre sem az agrá­
rius viszonyokból származó vagy azok meg­
változtatására, irányult szándékból, nem volt 
tehát ez sem oly mozgalom, melyet azon 
néven nevezni különösen a vádló helyéről 
szabad lett volna.

S mi történt hát 1869-ben? átéltük, 
ezt mindnyájan tudjuk, elkezdték jajgattatni 
a „Somogy“-ot, s miután a rágalmazás min­
denkor hagy nyomokat, a jajveszéklés el­
hatott utóbb a fővárosba is ; a fél ország azt 
hitte, hogy itt immár a Jankovicbok, Szé­
chényiek, Somssicliok, Inkeyek gyalog jár­
nak, elfoglalták, elosztották mindenüket, 
pedig bizony egy barázdáját sem bántották 
senkinek, s a kormány kiküldötte, Reiner 
Pál nem is talált semmit, sőt inig temérdek 
nép jelenlétében az 1869-ki májusi rendes 
közgyűlés alkalmával Rajncr ur várta, mi­
kor hívják már a gyüléstercmbc, hogy fel­
téve kalpagját, előmutathassa teljhatalmat 
adó levelét, pártunk szónokai követelése 
ellenére épen azok, a kik az ideig jaj - 
veszékeltek, a kik hirdették az agrárius 
mozgalmakat urbi ct orbi, a királyi biztos 
behívása ellen szavaztak, s a nélkül, hogy 
csak mutatta volna is magát, elküldötték arra 
a honnan jött.

De hát épen semmi sem történt 
1869-ben?

He igen, történt!
Nyolcz képviselőt választott Somogy- 

megye nyolcz választó kerülete azon párt­

ból, melynek az ideig itt csak hire volt, azon 
Pártból, mely Magyarország függetlenségét, 
uiely a dcmocratiát irta zászlajára, s mely 
partnak akkor 1 isza Kálmán is tagja, sőt 
egyik vezére volt, s mert e választásokban 
a nép akarata fényesen nyilvánult s érvé­
nyesült, s mert sokan nem tudnak meg­
barátkozni, hogy legyen gondolat, mely 
más agyába fogamzott meg, s teljesüljön 
akarat, mely nem az övéké, a jogos igé­
nyeket elkeresztelik bitorlásnak, ellenséget 
keresnek s látnak minden törekvésben, tüzet 
kiáltanak, midőn misem ég, orvost keresnek, 
midőn semmi bajuk sincs.

1869-ben az orvost Andrássy Gyulá­
nak es Rajner Pálnak, ma Tisza Kálmán s 
Kozma Sándornak hívják, akkor hamar fel­
ismerték a kórt az orvosok, magára hagyták 
a képzelt beteget, mégis gyógyult a maga 
kényeién, ma orvosságot akartak adni az 
egészségesnek s kitűnt, hogy nem is orvo­
sok, csak kuruzslók.

Változnak az idők, változnak ebben az 
emberek ; ha Kozma Sándor is megelég­
szik ma a kuruzsolo szerepével, azon meg 
nem ütközünk, de nem hisszük, hogy „Bu- 
kogáti“ megbocsássa neki. a miért hogy igy 
cselekedett

Szalay Imre sajtóperéhez.
Múlt számban liözlött távirati tudósításunk­

ból kimaradt Szalay Imre orsz. képviselő védbe- 
széde, pótlólag közöljük; így szólt az esküdtek- 

I hez :
Tisztelt esküdt urak i Ha bűn az.hogy mióta 

! a politikai élet küzdterére léptem, hazám boldog- 
! ságát csak a függetlenségi párt elvei alapján 

véltem elérhetőnek, s ez irányba működni baza- 
j tini kötelességemnek tartottam, ha ez bűn 
volt t. esküdt urak, úgy ítél- 
jene b e 1_; nem vagyok az első, és nem le­
szek az utolso, ki elveiért, meggyő­
ződéséért üldoztetett és érte szen­
vedett; de, mert ez nem bűn, és socialists nem 
voltam és nem vagyok, kérem felmentésemet.“

Mint közöltük, erre következett kilencz szó­
val három ellen a felmentés, mely felmentés a 
fenti határozott férfias nyilatkozat folytán még 
nagyobb jelentőségűvé válik ; oda tűzi e felmen­
tés Tisza Kálmán rendjelei közé a rágalmazó 
czimet, biztosítékul szolgál e felmentés, hogy a 
független polgárok készek a szó szabadságát az 
önkény ellen megvédeni

Szalay Imrét választói felmentése alkalmá­
ból tömegesen üdvözlik.

Koldusaink.
Úgy ám. a mi koldusaink.
Mils alkonyon, zimankós reggelen s 

déli nappal, czafatos rongyukban, didergő 
tagokkal ott nyomintjúk a kilincset liázról- 
liázra, ajtóról ajtóra

Szánalom fogja el az embert, ha rájuk 
néz, Szánalom és szégyenpir. Szánalom ér­
tük, szégyenpir magunkért, a kik ennek az I 
okai vagyunk.

Nincs mód. a mely ezen segítsen ?
Helyén vau e a koldulás, megegyez- 

tethető-e az a modern politika, társada­
lom, mivelődés s humanizmus mai szelle­
mével? A törvény elrendeli, hogy minden 
község tartozik a saját szegényeit eltartani. 
Itt ott foganatosítják is a törvényt. Állíttat­
nak szegény házat, az eltartásról van intézke­
dés. Másutt azonban a szegények háza a 
m i n d e n k i háza: egy-egy perezre, cgy- 
cgy irgalomra, ott szedik össze a heti élel­
müket najiról-napra ezek a szánalmas, vézna 
teremtések!

Jól van c ez igy ? — Nem jól van. 
Nem jól van annál is inkább, me:t hi­
szen tapasztalat mutatja, hogy anyagi 
helyzetéhez képest boldog boldogtalan 
igyekezik rajtuk segíteni, mindenki eleget

tesz a kötelességének s eleget is áldoz a 
szegényadóban. Kaposvárott és Somogyme­
gyében éhen nem hal a koldus.

De mennyivel más eredmény, kevesebb 
1 gond és tisztességesebb eredmény volna 

az, ha ez az ügy rendszeres szabály­
zat szerint intéztetnék? Mennyivel más 
eredmény, ha arról az egész ország egy­
formán gondoskodnék ? Ha a mi nyakunkra 
nem kényszerittetnének a más községek kol­
dusai, a mi városunkba nem kóboroltatná- 
nak a szükség miatt más vidékek éhesei?

Vagy valódi szegény az illető, ki ala­
mizsnára valóban érdemes, vagy nem az.

Ha csakugyan nyomorult, köteles a 
község, hova illetékes, őt eltartani, Ha nem 
valódi szegény, úgy a koldulástól eltiltandó. 
De hiszen ki arra nem kényszerül, nem 
koldul az! Ne liigyjétek, hogy koldul!

Törvény mit ér, mit ér a jogállam, ha 
nem gondoskodunk azokról is, a kiknek ré­
szére a legfőbbet nem biztosítja csak az 
emberi könyöriilet!

Rendezzük a szegény-ügyet! — s.

Aknák fölött.
Herczegovinából a rend helyreállitásáre 

irányuló csapatok barczairol egyre érkeznek ki- 
lek; a pánszláv emisszáriusok tizeiméiről és 
azok elfogatásiról mindennapiakká kezdenek 
válni a tudósítások, egész Oroszország forron­
gásban van, Osztrák-Lengyelországbon össze­
esküvést fedeznek föl s Erdélyben a románok 
mozognak, a napi krónikában, ha ez igy 
tart tovább, minden egyes mozgalomnak akár 
külön rovatot nyithatunk. Az alábbiakban átte­
kintést nyújtunk arról az állapotról, mely méltán 
aggodalomba ejthet sok hazafit s föltárja, mily 
válságos hullámok között evez a monarchia 
hajója.

A délszláv lázadás.
■B§y legujabbi kostajnicai levélben jelentik 

a következőket:
Boszniából a hirek nyugtalanítók. A bos- 

nyákok között a forrongás folytonos. Gyülekezé­
seik, melyekről csak azok feloszlása után kap 
rend szerint értesítést a zsandárság,mindig gya­
koribbak. Minden nap vannak újabb elfogatások 
es még se bízik senki, hogy a nyugalmat fenn 
lehet tartani. Általában azt hiszik, hogy a fölke­
lést valami külső körülmény gátolja, vagy nem 
kapták meg a jelszót a fölkelésre, vagy 
pénzben, fegyverekben és vezetőkben van hiány. 
Hémelyek a késlekedést a herczegovinai fölkelőii 
harczterével hozzak összeköttetésbe. Azt hiszik, 
hogy leginkább az gátolja a bosnyákok csatlako­
zását a fölkeléshez, mert be akarják várni, 
a herczegovinai lázadás tud-e eredményre jutni? 
Meg kell említeni azt a hirt is, hogy egy 
általánosan korportált nézet szerint, mely a bos­
nyákok között nagy hitelre talál, a fölkelés csak 
akkor törne kiBoszniában, ha a muszka jótékony- 
sági bizottságnak Odesszából elindított könnyű 
tábori ágyúi be lesznek csempészve. Ez ágyuknak 
és fegyvereknek ott kell valahol vesztegelni a 
közép tengeren, mert a tengerről becsempészni a 
folytonosan czirkáló hajók miatt nagy nehézségbe 
ütközik.

E hírhez, mint rendkívüli érdekest, még 
azt tehetni hozzá, hogy a szarajevói katona- 
liatósag kezéhez jutott adatok szerint már a 
fölkelés helye is ki van szemelve Boszniában, 
a moszkvai komité zsoldjában álló felkelővezé­
rek által. E szerint a fölkelést Mitrovieza, Novi- 
Bazár és l’ripolye vidékén kezdenék meg, s 
innen kellene tovább terjednie a hegyek közt 
egész Boszniában, innen pedig érintkezésbe jutna 
a herczegovinai fölkeléssel, hogy kölcsönösen 
támogathassák egymást. A fölkelés fellobbantá- 
sára azért van a megnevezett vidék kijelölve, 
mert legtávolabb esik az osztrák hadsereg ha­
dászati vonalától, s nagy nehézségbe ütközne 
es sok időbe kerülne e fölkelést leküzdeni. Már 
a közlekedés is e hegyes vidéken a legnagyobb 
bajai járna és sok fáradságba és veszteségbe 
kerülne élelmi és hadi czikkekkel ellátni az erre 
felé vezényelt csapatokat.

\ árnak más előnyt is a fölkelésnek itteni
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megkezdésétől. Azt várják tőle, hogy az albán 
harczias törzs is gyarapítani fogja a fölkelést. 
Ezeket, azt hiszi, könnyű lesz rávenni, hogy szö­
vetkezzenek a bosnyákokkal.

A legfontosabb az egész tervben, hogy a 
fölkelésnek ily elterjedése a portát is belevonná 
a harczba, aminek az európai béke szempontjából 
válságos következményei lehetnének, mert a 
nagyhatalmak beavatkozására egyenest provokál­
nának.

További mozgósítások
Az Erdélyben Kolozsvárott és Marosvásár­

helyen levő ezredparancsnokságok rendeletét 
küldtek szét, mely rendeletek szerint a két ez­
red tartalékosai további korosztályra is behívat­
nak. Az ifjabb tartalékosok már lenn vannak 
a harcztéren.

A harczok és mészárlások
Noha Zárából a legutóbbi napokban azt 

távirják, hogy a Boche di Cataróban javul a 
helyzet s a krivoscseiek puhulni kezdenek, mióta 
hallják, hogy újabb meg újabb osztrák hadcsapa 
tok érkeznek oda, és noha megtörtént, hogy a 
krivoscseiekkel való szomszédos községek, me­
lyekre a felkelők számítottak, a krivosjebeliekkel 
való szolidaritást visszautasították 
s az uralkodóhoz és államhoz való hűségüket ki­
jelentik, egyúttal panaszkodván Herczegovina 
békéjének megzavarása miatt s késznek nyilat­
kozván arra, hogy a felkelők ellen önkénytes csa­
patokat szervezzenek, sőt eddig már tiz ilyen 
szabad önkénytes csapat alakult és Herczegovi- 
nában szünet nélkül önkénytesek özönlenek Met- 
kovicsba, hogy a katonai raktárból fegyvereket 
szerezzenek, mert eddig mintegy BlOO fegyvert 
osztottak ki az önkénytesek közt, és noha a ragu- 
zai kerületben szintén önkénytes csapatok ala­
kulnak, mindezeknek daczára az érkező sebesültek 
tanúsítják, hogy kemény küzdelmek folynak a 
csatatéren, melyekről azonban mi itthon vagy 
épen nem, vagy pedig csak igen hiányosan érte­
sülünk.

Triesztből ily borzalmas leírást küldenek: 
Két nap előtt érkezett meg ide „Nil“ nevű dalmát 
gőzössel az első sebesült szállítmány. A sebesül­
tek összesen 21-en vannak; ezek között 14 gya­
logos, 3 vadász, 2 matróz és 2 tüzér. Legtöbbnek 
lősebe van. még pedig a lábaikon ; kettőnek a 
hátán van lősebe. Egy súlyosan sebesült katona 
nak a válla van keresztül lőve, s ugyanennek még 
az orra is hiányzik. A sebesülteket kitűnő 
szívélyességgel fogadták. A vöröskereszt egylet 
tagjai, még pedig a hölgyek igen számosán voltak 
jelen, mikor a sebesültek megérkeztek, valameny- 
nyien vetélkedve igyekeztek a szegény szenvedő 
katonák szomorú sorsát enyhíteni.

Mostárból pedig azt távirják, hogy a meto- 
kiai mohamedán küldöttséget, mely február 9 én 
indult el Metokiából Mostarba, hogy a mohame­
dán lakosság nevében Jb van o vies a 1 tábornagy n ak 
hódoló feliratot nyújtsanak át, íeleutjá ban a 
Zalom-Palanka melletti erdőben 15 főből álló 
felkelő csapat támadta meg, s a küldöttség tag­
jainak erős ellentállása után ezeket elfog- 
ták. Mikor a felkelők a küldöttség! tagoknál talált 
iratokból megtudták szándékolt utazásuknak 
czélját, dühvei reájok rohantak, s kegyetlen módon 
lemészárolták az összekötözött szeren­
csétleneket. Egy Zalom-Palánkából jövő erős 
csendőrcsapat épen tetten érte a felkelőket He­
ves karcz fejlődött erre a csendőrök és felkelők 
közt. A véres összeütközésben a 
felkelők közül öt, a csendőrök közül három ember 
elesett. Üt felkelőt elfogtak, a többinek sike­
rült elmenekülni. A (5 küldöttségi tagnak bor­
zasztóan eltorzított és megcsonkí­
tott holttesteit ott a helyszínén temették cl, 
inig az elesett csendőrök holttesteit Zalom-l’a- 
lánkába szállították, az elfogott öt felkelőt még 
ugyanaz nap estéjén hadi törvényszéki ítélet 
szerint agyonlőtték.

Legújabban pedig Becsből a következő táv­
iratot veszi az „Egyetértés“ : A herczegovinai 
fölkelők önbizalma és vakmerősége egyre n ö v e- 
k e d i k. Mint kitűnik, az utóbbi napokban a 
treskaviczaplaninán összegyűlt csapatok már 
támadólag mertek előnyomul ni Tinóvá 
ellen. Hogy a bar ez mily kitartással folyt, ki­
tetszik abból, bogy reggel fél 7 tői délután fél 2-ig 
tartott és hogy a támadók 60 embert vesztettek. 
Ha e veszteség a felkelők erejének csak 5 per- 
czentje volna is, úgy az 5 derék erdélyi század, 
mely a tűzben volt, ez esetben is 200 emberrel 
állott szemben. Trnova már Boszniában a Krblji- 
nán és Rogoljon keresztül Szerajevóba vezető 
utón a treskovica-Planina Rogolj-Trnovától nyu 
gatra fekszik, a lázadás tehát már átlépte a 
boszniai li a t á r s z é lt, és pedig nagy 
sikerrel. Ez 1200 ember nagyobb része bosnyák. 
Krbllinóról semmi esetre sem jöhettek ezek mind, ] 
miután ott hivatalos forrás szerint csak 200 — 300 
ember áll. A halottak között felismertek 2 trnovai 
lakost és a szintén Boszniában fekvő Ledici köz 
ség derék knétét (községi elöljárót.)

A pánszláv izgatások
Alig fogatott el Pancsován és Kikindán 

néhány politikai izgató, már ismét Nagy-Szom­
batban indították meg a vizsgálatot Akszakoff 
moszkvai bizottságának ily önkéntes vagy 
fizetett ügynöke ellen, ki oly helyen próbált iz-
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gatni, hol absolute nincs rá a közönség semmi 
télé rétegénél talaj. Erre vonatkozólag követ­
kezőkről tudósítják a „Függetlenség“-et:

“Több hónappal ezelőtt telepedett le Nagy- 
! Szombat vidékén egy csehországi ezukorgyár- 

ból ide került egyéniség. Az utóbbi időkig alig 
vonta magára a figyelmet. Mint magánzó élt és 
keveset törődtek vele. Most azonban egyszerre 
csak kire járt, hogy emissúrius, ki feltiinőleg 
nyilatkozik a pánszláv és niliilisztikus propa­
ganda mellett. Az itteni lakosság körében azon­
ban oly visszatetszéssel találkoztak nyilatko­
zatai, hogy azok kértek ellene vizsgálatot, kik 
előtt beszélt. Ez most folyamatban is van, ép 
azért az eredmény ismeretéig bővebben nem le­
het a dologhoz szólam. Mihelyt be lesz fejezve, 
azonnal kiegészítjük ez értesülést.“

A moszkvai panszlavisztikus közlönyök, 
Ivat köti es Akszakoff lapjai nyíltan dicsekszenek 
ügynökeik ügyességével, kiknek sikerült a szer- 
beket saját kormányuk ellen föllazítani. Milánt 
trónvesztéssel fenyegetik, ha legközelebbi ta- 
vaszszal nem fordul Ausztria-Magyarország ellen 
a szlávok fölszabadítása érdekében. Meglepő 
őszinteséggel számlálják tol az állandó bizott­
ságokat, melyek a Dunafejedeleinségekben és 
Ausztria-Magyarországban működnek. Boszniá­
ban e szerint 6, Dalmácziában és Horczegovi- 
nában 8, Szerbiában 14, Bulgáriában 38, Hor- 
vátoiszágban és Magyarországban 17 ily állandó 
izgató bizottság van.

íme: hogy aknák fölött vagyunk.

A KÖRNYÉKRŐL. "
Szalay Imre fülmeutetése — mint lapunk­

nak a lengyeltóti kerület több pontjáról egy­
szerre Írják — nagy örömet okozott választói 
között, annál savanyúbb képet csinált hozzá az 
ellenpárt, mely közel jövőben hitte már a vá­
lasztást. Ha Szalayt az se tudta kipusztitni a 
kerületből, hogy a „császárt“ megsértette — 
gondolják magukban — most azután nincs re­
ménység az eszem-iszomhoz. A főimen!és annál 
frappánsabb hatást tett, mert a jobbpárt már 
előre biztosra elhíresztelte az öt évi börtönt. 
Börtön helyett főimen te t é s, ez bizony 
nem lehet örvendetes rájuk nézve. De annál 
öivendetesebb híveinkre, kik ebben a szabad szó 
diadalát ünnepelhetik.

KRÓNIKÁS ADOMÁK.
— Játszanak Somogybán.

líosz kedvében találta az egykori kapos­
vári ügyvédet a törvényszék végzése, hogy egy 
vagyontalan ember semmi kilátást sem nyújtó 
ügyében ő rendelteit ki gondnokul, holott ily 
megtiszteltetésben részesülni nem szokott. — 
Visszaküldte tehát a végzést lakonikus indor- 
sátával :

„Ha X-nek és Y-nak tetszik adui a húsos 
falatokat, adja azoknak a tek. törvényszék a 
csontokat is.“

*

Egy másik esetben, midőn a bécsi keres­
kedők által bukás miatt panaszolt és a vizs­
gáló bíró által faggatott kereskedő letartózta­
tása miatt appellált, igy argumentált •

„Nem szép dolog, hogy a tekintetes tör­
vényszék a bécsi zsidók pecsenyeforgatójává 
szegődik.“

lö: z es i£.
— Hymen. Kurcz György vasúti tisztviselő 

Pécsett eljegyezte Sast .lózsef pénzügyi titkár 
leányát, Gabriellát. — W a j d i t s Irma kisasz- 
szonyt N.-Kanizsán e hó 12-én vezette oltárhoz 
Nagy József zala-novai kereskedő.

— Halálozás. Véssey Irina, Dessewlfy 
A ládámé, Véssey Antónia mint gyermekek, Loh­
ne r János, Erzsébet, Vilmos és Dessewffy Antal 
mint unokák, úgy Dessen ffy Aladár mint vő, 
megszomorodott szívvel jelentik atyjuk, nagyatv- 
jok és ipa tek. Vésel Véssey Antal urnák 
élete 80-dik évében végelgyengülés következté­
ben február 5-én történt gyászos elhunytat. A 
megboldogultnak hült tetemei február 7 én dél­
után 3 órakor a vésői sirkertben örök nyuga'om- 
ra tétettek. Vese. 18-“<2. február 6-án. Béke ham­
vaira 1

— Bogyó Alajos pécsi színtársulatának 
egy részével Kaposvárra készül három heti elő­
adásra.

- A német czégtállúk ellen Szalay 
Imre ovszágylllé-i képviselő javaslatot fog heter 
jíHzteni a pénzügyminiszteri köitsévetés tárgyalá­
sakor, hogy azok, kik a fővárosban idegen nyelvű 
czégtáblákat használnak, adó fejében ezért évente 
ÍOO forintot fizessenek; Szaiay határoz» i javaslatai 
már eddig páitkiilunbség nélkül közel liiO képvi 
selő irta alá, s igy elfogadtatása kétséget sem 
szenved.

— Az iparos ifjúság képző és segélyző 
egyletében 1. hó 12 én tartott közgyűlés alkal­
mával megválasztattak: elnökké Nőid József, 
alelnökire Szabó János, ellenőrökké DerbitsLajos 
és Schild György, pénztárnokká Czéklv Eraz- 
mus, jegyzőkké Roder Pál, Száílárszky'Károly, 
könyv tárnokká Páni Kálmán, Németh István,
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házgondnokká Polcnyi Pál, választmányi ta­
gokká Mondschein Sándor, Szita István, Tóth 
József, Lusztig Adolf, Kohu Aladár, Eizner 
Jacab, Honig Mór, Odor Ignácz, Oravetz István, 
Hopp Gyula, Nagy József, Szlovák József. 
Pénztári kimutatást, úgy az egylet tulajdonát 
képező vagyont, legközelebbi számunkban kö­
zöljük.

— Weis2 Sándor (Izrael) kaposvári 
lakos és Emészti na leánya vezeték-ne vét V é - 
s e i - re változtatta.

t— Mi a c ók? Jogászkörbcn vetették fel. 
Az álLinttgyé-iz igy definiálta: „A c ók oly nyom­
tat, vány, melynél az utánnyomás meg van engedve.“ 
A hi ró sajtóügy! eljárásnak nevezte, „melynél a 
szájbeli eljárás mindig divatos, de a nyilvánosság 
legtöbbször kizáratik.“ Egy ismert védő ügyvéd meg 
ekként definiálta: „ A csók oly élvezeti czikk, mely­
nek hamisítása miatt vád nem emelhető.“

— R ovid hírek.Pécsett a főorvosi jelentés 
szerint az egészségügyi állapot kedvezőtlen. — 
Jiecsehelyen a napokban tizenkét ház a mellék­
épületekkel együtt leégett. — Barcson tűzoltó- 
egydet alakult, melymek már eddig hatvan tagja 
van. —■ Siófokon a „vörös kereszt egylet“ ja­
vára folyó hó 11-én Kirlberger Gyula vendéglő 
jébeu 1 ikerült tánczviga'on tartatott. A kitűzött 
nemes czólra 140 forintot eredményezett. Aí első 
négyest közel 50 pár tánczo'ta. Tudós'ióuk a szép 
hölgyek nevei közül íö!jegyezte Sigray Istvánná, 
Karlberger Mariska, SlézingeiLijosué, Löveutritné 
neveit. A vigalom oly kedélyes volt, hogy véget 
csak fényes nappal ért. Ugyanott az ipar-egylet 
18-án fogja vigalmát tartani.

Kossuth Lajos.
Nyolczvan éves lett.
„Soha nem hittem volna, hogy7 a folytonos 

nyavalygás, mikor az ember nem épen beteg; 
de magát soha egy7 perczig nem érzi jól, oly 
átkozottal! zsibbasztólag hathasson i,z agy 
funkczióira s a munkaképességre. Igaz, hogy7 
eddig egész életemen át sohasem voltam 80 
esztendős. Ez egészen uj szituáczió. Nehéz bele 
szokni.

írja, múlt napokban Helfi Ignáezlioz, abból 
az alkalomból, hogy élete ez évébe belépett.

Nyolczvan év! Beli nagy idő. légy egész 
századnak négy teljes ötödé.

Nyolczvan év! És e ny olczvan év alatt 
minő változata az eseményeknek, mily szédítő 
fordulatai a ragyogó, vakító káprázatnak !

A monoki kúriától kezdve, hol a kis kék 
szemű, sima szőke fürtű Lajosba megpillantotta 
a napvilágot — a tnrini magányig, honnan az 
agg ICoss s u t li Írja e lelkének ruganyossá- 
gát tükrüztető kedves, humoros sorokat. — minő 
komor státiói az életnek estek közbe.

Lajoska diák volt: jól tanult, de mert 
méltatlanul bántották, rávette diáktársait, hogy7 
nem mentek el a bántalmazó tanár leczkéire. 
Ez volt első „nyilvános“ szereplése. A mire az 
utóbb megtörtént békére igy7 szóla tanára: „A 
dominus Kossutliból pedig, ha meg nem javul, 
egykor még nagy országimkor!tó fog válni.

Jurátus volt. csillapitnia kellett a kolera 
miatt lázadó falvakat. Sikerrel tette meg.

Képviselő volt: pártjának vezére lett.
Miniszter lett: az ország teremtője vált 

belőle.
Kormányzó volt: háborút vitt két hata­

lom ellen, hősen, törhetetlen. És mint „semmi“ 
lett legnagyobb, mint hontalan bujdosó bukta­
tott kabinetet a hatalmas Britanniában, s mint 
menekült hazátlan magánember iiit az amerikai 
nagy kongressus elnökének jobbján, — alkud­
hatott Európa rémével, bizalmasan értekezett 
királyokkal, világdöntö államférfiakkal, — ke­
zeiben tartotta a mivolt kontinens diplomatá­
jának összes szálait, rettegtetve és szerettetve 
a világ négy tája felé egyszerre, s nevelve e 
közben gyermekeket, jókat, és látva, zokogván, 
eltétetni idegen földbe nejének, testvérének, leá­
nyának csontjait.------mig megálla égő napként
világítva a sötétben,— s most Írja, hogy „foly­
tonos nyavalygas“ volt ez az élet, nem épen 
beteg, de magát soha egy perczig sem érzi jól.

Öli, mennyi megható lehet néhány szóban 1
Nem, nem, nem „épen beteg.“ Nem beteg 

a szónak fizikai értelmében. Az a szeplőtelen 
nagy lelek csak gonddal ápolt, egészséges test­
ben lakozhatott. A teste nem beteg, — de fáj - 
dalom dúlja a 1 -gnemesebb kedélyt, fanyar, sok 
csalódás marja azt a szivet, melynél jobb, hűbb 
s odaadobb emberi kebelben nem dobogott, do­
boghatni hisz’ nem is fog soha.

Letérdelünk : imádkozunk.
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Légy áldott, ott künn, nyolczvan éves agg! 
Légy áldott, boldog babéridon, mosolygó öntudat 
derítse kedélyed s múltad emlékei vidámitsák 
lelked — de jövő képei boldogítsák szived : a 
te gyermekeid bíznak még az osztó igazságban, 
erejükben s viszontlátásodban! esdve várnak, 
imádkoznak: megérd a kort, a hol elmondhatod: 
PÉltem, eselekedtem, — láttam uram örömödnek 
országát, — most bocsáss el s engedd csöndben 
elnyugodni szolgádat.“

r l1 51 V Si 51 S élőt.
* A kaposvári egyesült i p a r- 

t á r s u 1 a t bálja az idén is, mint rendesen, 
pompásan sikerült. Fesztelen jókedv között nagy 
közönség mulatott a Korona díszes termében 
s a pinkádé hajnal sugarai már kukucsáltak be 
az ablakokon, mikor a csárdások szilaj üteme 
alatt még javában dobogott a padló. Nem csoda: 
annyi szép nő, természetesség és vidorság nem 
mindénik bálban szövetkezik egymással. Sajnál­
juk, hogy a jelenvoltak közül aránylag csak 
kevesek nevét tudtuk füliegyezni, ott voltak 
pedig a város számos férti-notabilitásán és hir- 
ne.vesb iparosán kivid nők: Ade'inan Károlyné, 
Czekl Erazmusné, Deckert Ferenczné, Feketémé, 
Fényes Lajos né, Mutusits Károlyné, Schaffer 
Mártonná, Rédey Kálmánná Szép Karolina, 
Rüttler György né Magyar Rozika, Velischné 
stb. úrnők. Boros nővérek, Brei er nővérek, 
Dobos Czili, Domitrovics Ózdi, Lieber Ilona, 
Lustig nővérek, Magyar Mathild, Matusics Jul- 
csa, Rosta Mariska, Sinkó Lujza, Spitzer Riza, 
Vargha Krisztina, Zaudek nővérek stb. kisasszo­
nyok. — Várjuk az évfordulót! — A kaposvári 
iparosok báljai nem engednek egymásnak, meg­
érdemlik, hogy egy álló évig készülődjük rájuk!

A Mária Valéria-e g ylet 
végleg megalakult s az árvaház építéséhez leg 
közelebb tényleg hozzákezdenek. A tisztviselőség 
és választmány ekként állíttatott össze: Elnök: 
Jankovich Lászlóné. Aleln ükök: Somssich 
Andorne, Kelemen Lajosné. Gazda: Frey- 
stádtler A ilmos. T i t k á r o k: Makfalvay Géza, 
Kapotstty Jenő, Arálasztmányi tagok: Berger 
Antalné, üzv. Jiabochayné, id. Csorba Edémé, 
Czékli Istvánná, iij. Egedy Sándorné, ifj. Folly 
Józseíné, Fischer Istvánná, Gabsovich Károlyné, 
Haidecker Púimé, Hochstädter Ferenczné, Inselt 

Samumé, Kapotsffy Tevely Lujza, Kúnffy Adolfné, 
Nagy Sándorné, Leposits Ignáczné, Makfalvay 
Gézáné, Psik Lajosné, Polák Lajosné, Preisnev 
Károlyné, Rosenfeld Mónié, Scholcz Maria, id. 
grót Somssich Imréné, Svarcz Samuné, Dr. Szi­
getiig' jánosné, A aszary Horváth Ilona, Jankó 
eich Tivadar, Kovács Sebestyén Gyula, Kelemen 
Lajos, Maár Gyula, Somssich Andor Számvizs­
gálók : Dr. Szigethy János, Dr. Vaszary János, 
Dr. Folly Hugó.

A „kaposvári állandó műkedvelő- 
társulat“ által folyó év: február hó 6-án rendezett 
kalikó estélynek 90 irt ti kr. tiszta jövedelméhez 
a következők járultak felülfizetésekkel: Augusztin 
Ágoston 2 írt. Barla József 1 írt, Babochay Kál­
mán 2 frt, Beck Béla 1 írt, id. Csorba Ede 2 frt, 
Gaál Dénes 2 frt, Goldberger Albert 1 ft, Hencz 
László 1 írt, Inselt Samu 8 frt, Jankovich László 
4 frt, Kacskovich Mihály 2 irt Kvapil R. 2 fit. 
Lehn er Sándor 4 frt, Lűw és testvére B it, N. N. 
2 ft, N. N. 1 írt, N: N. 1 frt, Dr. Szigethy J. 1 
frt, Szakács Lajos 1 frt, kik is fogadják ezért a 
társulat szives köszönetét. A fent kitett tiszta 
jövedelemből 82 forint a kaposvári kisded- 
ovoda alap javára adatott, —Kérve b. lap­
jában ennek közlését, tisztelettel maradtam Ka­
posvárott, 1882. febr. 12. BELOVÁRY LAJOS 
h. titkár.

* A egyesek. A n kanizsai izr. nőegy­
let minapi pórjelmez estélye hétszáz forint tiszta 
jövedelmet hozott. Nem minden pesti bál se di­
csekedhetik ily eredménynyel. — M o h á c s o n 
„ lülküsök“ társulata alakult a közélet élénkítésére. 
A tagok fölvétele tizenöt liter bor megivása mel­
lett történik. Bizony czivilizálódunk!— Pécsett 
a jótékony nőegylet e hó 20 án közvacsorát fog 
rendezni.— A esti rg ói tiizoltóegylet bálja igen 
csinosan sikerült. Reggeli 5 óráig pezsgő jókedv 
mellett mulattak. — L á irányban családias 
jellegű tánczestély volt e hó 8 an a környék nagy 
részvéte mellett. — Kapos v á rótt holnap 
lesz :i tűzoltók bálja : ezzel zárul be a farsang, ők 
„oltják cl a tüzet “ Még csak a Barczáék szokott 
álarczos-mulatsága következik s azzal bejutunk a 
csöndesb — böjti szakba.

Közlemények. Sz -kzárdon és Pakson 
szőllős-gazdák egyesülete van alakulóban. — A 
siklósi takarék- és hitelegylet febr. hó 23-án 
tartja ez idei rendes közgyűlését.

As ipartörvény módosítását türelmeié- 
uül várják a vidéki ipartársuhitok Uj-ibban a 
nagy-kanissai általános ip.tr át'.tv U egy három 
tagból álló küldöttsége (Eger Ignác'. * alelnök, 
Földy Ferencz jegyző és Saller Lajos) járt az ipar- 
Ugyi mem-zLernél s egy terjedelmes aemlékiratot 
nyújtott át neki. Az emlékirat indokaiban legin­

kább a korlátlan iparűzés ellen fordid, hosszasan 
ec=ete!i azon szomorú viszonyokat, melyekbe a tu 
daTem-ág ét kontáréig tcre'te iparunkat és iparo­
sainkat. E/.éit nem tu iparlörvéoy bizonyos resze­
lnek, liánéin a mostani rends z e r n o k változ­
tatását k ürgét ik.

Az adó intéseknek postai utón való szét­
küldését a pénzügyminiszter beszüntette. Beszün­
tette azért, mert ez az eljárás nem vezetett 
kívánt eredményre Miután azonban az intézmény 
életbeléptetése alkalmával nyomatott intő lapok­
ból, még ötezer darab van készletben, a megszün­
tető uj rendelet csak ezek felhasználása 
u t á n lép életbe. Denique az a fő, hogy a nyom­
tatvány' tói legyen használva: akár czélczerü az 
eljárás, akár nem.

SZÓRAKOZÁS.

Szórakozottság.
Az egyszeri vőlegény, kijőve a templom­

ból a boldog menyasszonynyal, tévedésből a 
lovat akar la föltenni a felesége mellé és magát 
fogni be a hámba. — Szerencsére még jókor 
figyelmeztették, hogy ne legyen olyan szóra­
kozott.

X. tanár ur, mikor a saját háta viszket, 
tévedésből mindig a felesége hátat vakarja meg.

Diderot érdekes természetrajzi magyarázat 
közben a szomszédnője ujjúval piszkálta meg a 
pipája tüzét.

— Barátom ! — mond valaki ismerősének, ki 
egyébiránt a logikát tanította s szórakozottságá­
ról volt nevezetes — liallottad-e, mit tett az a 
szerencsétlen Y ? Képzeld, öngyilkos lett. De 
hogy ? féltékenység! boszuból levágta a fejét, 
bepakolta és elküldte a feleségének.

— Borzasztó — szörnyüküdik amaz. — De 
nini, — mond észre térve, — hát hogyan pakol­
hatta be, ha előbb levágta a fejét, ha 
előbb levágta ? Hiszen akkor kétségkívül meg­
halt ?

— Előbb pakolta be és azután vágta le 
— mond a barát.

— H ja persze igy! — fejezi be egészen 
megnyugodva a logikus s elválnak egymástól.

Mit dongott a légy?
— Humoros novelette,—

lloroeé ur jó és kopasz ember volt' Ha csak 
j° lett volna, okvetlenül elvé*z, de kopasz is volt, 
és c tulajdona menté őt meg, a mint azt a tör­
ténetből önök is látni fogják.

Daczara annak, hogy kereskedő, mégis be* 
csületes volt és daczára annak, hogy becsületes 
volt, naprol-napra növekedett vevőinek száma, és 
ezzel vagyona. Legjövedelmezőbb speculátiója 
első házassága volt, mert harminezüt éves korá­
ban elvett egy özvegyet, ki neki fénylő aranyak­
ban hozott vagy fél millió frankot, s ki őt oly 
hévvel szerette, mint előbbi két férjét.

Végre pedig, miután a becsületesség, akár­
mit fecsegejeu a világ, utoljára is megleli jutal­
mát: Romeé ur csakhamar el veszté feleségét.

Ezen kellemes meglepetés után hősünk sie 
tett szivét és vagyonát egy bájos és ifjú g jó 
családból való leány lábaihoz rakni.

Romeé ur akkor viselt a hátán vagy öt da­
rab N-et. Romeé asszonyság tán észre sem veszi 
e fél századot, ha nem lett volna járatos házuk­
hoz egy fiatal unoka öcscse, ki csak most került 
ki a „jogból“ és nemrég nyitott irodát.

Kedves és veszedelmes egy fiatal nőre ily 
unokaöcs. Hogy is ne? Ismerték egymást, még 
gyermekkorukban, tegezni kezdték egymást, a 
tegezés pedig a szerelem nyelvének alapja. Révai 
ultinak pedig huszonnégy tavaszon kívül volt 
szép fekete süni haja, csinos bajsza és lakott 
még szemében azon bizonyos édes bágyadtság ... 
azon bizonyos . . . hiszen értenek ...

Rómeó ur, mint valódi kereskedő üzletének 
élt egészen. Révai ur pedig, mint ügyvéd, egé­
szen a szép kis unokatestvérnek !

És mindhárman boldogak voltak, a keres­
kedő, mert üzlete gyarapodott, az ügyvéd, mert 
oly ügyben plaidirozott; melyet végre is meg­
nyerni vélt és Romeé asszonyság, mert barátság 
és szerelem ülelék egj-’be lágy karokkal.

Ekképen min.len a legjobban folyt c békés 
házi életben, inig egy [napon eszükbe jutott ki­
rándulást tenni a zöldbe Kirándulás a zöldbe ! 
van e ennél ártatlanabb dolog? gondolá Romeé 
ur és vígan útnak indultak.

A Noir-Pente szigetére érve, árnyas és 
félreeső völgyecskét szemeltek ki, kirakták élel­
miszereiket és neki álltak a reggelinek.

Romeé ur oly jónak találta a reggelit, hogy 
az elköltött ételek és italok után csendes szunya- 
dúsra hajtá eltanult tagjait.

A szerelem azonban nem aludt el, sem az 
unokáii g, sem az unokanénc, hanem a zöld pá­
zsitra ülve a reggeli után Kellemes felhevülésben 
könyvet forgattak anélkül,hogy olvastak volna.

Meleg tavaszi nap volt, inger és gyönyör- 
teljes langyos szellő susogott a iák között. A

sürii lombozatban apró piros és zöld pontocskák 
ragyogtak káprázatosán, madarak szűkeitek egy­
mást keresve a gályákon, virágok csókolóztak 
tavaszi friss piperéjükben és a Rómeó asszony 
ruháját játszi szellő lágyan ide és tova lebbenté.

— Emlékszik még, — szólt az ifjú ki az 
asszonyt már rég nem tegezte, — azon kirándu­
lásunkra, melyet házassága előtt együtt tevénk,? 
Az is olyan nap volt, mint a mai. Ah akkor ön 
még igen fiatal volt !

Romeé asszony mitsem felelt, hanem köny­
vét térdére tévé, egy pillanatig lesüté szemét és 
aztán elmerengett a láthatár kékes végtelenében 
vagy végte'en kékjében.

Mi foroghatott fejében ? Férje jó volt s a 
megtestesült előzékenység. De ah! annak az uno­
kaöcsnek oly érdekesen halvány arcza, ében sö­
tét haja s szeme oly lángoló volt, ki nejének ké­
nyelmes, sőt fényes életet biztosított, de jaj, a 
nap oly tüzesen sütött le a bársony pázsitra a 
susogó szellő annyi illatot hordott szárnyain és 
a légben annyi ismeretlen, rejtelmesen buzgó dal 
zúgott búgott fülből-fülbe, tűiből szívbe.

Szegény jó Romeé, minden összeesküdött 
ellened-

— Emlékszik még, — folytató Révai, mi­
dőn önt először láttam báli ruhában ? Hogy állt 
ez önnek, milyen fehér és milyen rózsás volt 
akkor!..

— Hát ma szerecsen vagyok ? — kérdé a 
szép hölgy.

—^ Oh, dehogy ! ön ma is hófehér, mintegy 
havas, igen mint a Mont blanc, melyet rózsafel­
hők boriinak el.

Romeé asszony erre a „havas“ hasonlatra 
argumentummal felelt, s ledobta kebléről az irigy 
sált. Hiszen olyan meleg volt.

És e melegben az ég kéken mosolygott, a 
rétek zölden virultak, de Révai nem nézte sem a 
kék eget sem a zöld rétet. Nem a bimbózó bokro­
kat, hanem nézte a szép asszonyt és a miniatűr 
Mont-blankot.

Mindkettő szivét valami édes meleg érzés 
fogta el.

A pázsit oly puha és lágy volt, a szellő 
mely egymáshoz közeledő fejeik kőről suttogott,) 
oly szerelmesen remegő akkordokat hallatott. A 
piczi madarak, a rügyező gályák között úgy csó­
kolóztak. Aranyos rovarok úgy zsongtak bong­
tak a légben, és — Romeé bácsi oly irgalmatla­
nul hortyogott.

— Milyen jó igy ülni ön mellett ebben a 
szép langyos szellőben, susogó halkan Révai.

Romée asszoy lesüté szemeit, hallgatott. 
Nem szólt semmit, de lecsüggőj karját a lüktető 
vér rózsásra pirkasztá, s a hamis szellő kedvét 
lelte a, szép nő szeszélyes fürtjeit csókolva, oda­
dobni a fiatal ember égő ajkaihoz.

(Vége jövőre.)

Hzevlíesv; í iSl üzonet
V. R. li.Megjött, közölni fogjvl.
K. K Sznd. A tervezett vasútra vonatkozó czik- 

ket nem használhatjuk.
B. If. h Köszönet
Torkos J. urnák levél megy mielőbb' Ide a re­

klamált megrendelés nem jött meg.
T. T. bpst. A „Népjog tere értékesebb, hogysem 

vállal Uiik ingyen számai kedvéért basábszámra közöl- 
gesse, annak tartalmát. Félretettük.

Felelős szerkesztő
M.ráti5.y ffános.

49 , "
1882. szam'

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. év 

LX. t. ez: 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a n.-atádi kir. járásbíróság 3936. számú 
végzése által n -atádi takarékpénztár rész- 
vénytársaság végrehajtató javára Grünhut 
Herman n. atádi lakos ellen 180 frt tőke, ennek 
1881. év novemb. hó 16. napjától számítandó 8°/0 
kamtai és eddig összesen 21 frt 50 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és Feigelstok Zsig- 
mond, úgy n.-atádi takarékpénztár, nemkülönben 
R, A. Richter gyáros, mégis Renberger Adolf 
részére felül lefoglalt és 869 frt 15 krra becsült 
férfi és női felső kész ruha neműek, posztó kel­
mék, vásározó láda, házi bútorok, varró gépek, 
és bolti álványból álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 353,354/1882. sz. kikül­
dést rendelő végzés folytán a hely szilién, vagyis 
N-Atádon Grünlxut Hermannál leendő esz­
közlésére 1882 év február hó 27-ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni százdékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 188Í. évi LX t. ez. Iu7. § a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881 évi LX. t. ez. 103. § óban megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Taranyban 1882 ik évi február hó 15-ik 
napján.

Magassy Butiolf,
birúáági végrehajtó.
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Uj férfi-szábó-tlzlet.
Van szerencsém tudatni a m. tisztelt férfi­

közönséggel, miszerint

Kaposvárott, fő-utcza 5. szám alatt
(a vármegyeházzal szemben)

férfi-ruha-üzletet
nyitottam.

Becses pártfogásukat kérve, egyúttal kije­
lentem, hogy

az idényre való szövetek
nagy választékban s egészen divatos fagon szerint 
megérkeztek.

Kaposvárott, 1882, febr. 15.

Február 17.

Járom vasú eke. |
Jelentékeny gazdák által jónak elis- V 

^ , - .—rt 28,4f)() ez. alatt szabadalmazott £

§ í | Ivanics és Weiller-féle »
I háromvasú ekék: i
I csupa kovácsolt vasiból í

I és acél fejekkel |
egjutányosabb áron kaphatók |
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Kui>osvtirott
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á
Weiller Vilmos f

vaskereskedésében. ä

67.
1882.

szám

Árverési hirdetés.

Szvitelszky Endre,

Alulirt kiküldött végrehajtó ezennel köz- 
hírré teszi, hogy a Tekintetes kaposvári kir. 

X járáshiróság 414 számú végzése által Krausz 
Adolf kaposvári lakos ellen Grünvald Teréz

w i s társai részére 3044 irt 80 kr. követelés vé- 
w gett elrendelt biztosítási végrehajtás folytán 
ö hiróilag lefoglalt, s 1716 frt 70 krra becsült 
A különféle bolti csikkekből álló ingóságok nyil-
^ vános árverés utján eladaiulók, minek a hely- 
5^ szilién, vagyis Kaposváron leendő eszközlé. 
w sére határidőül 1882-ik évi márczius hó 1-ső 

i napjának délelőtti 0 órája kitüzetett. melyhez 
j V j a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés- 
A sei meghivatnak : hogy az érdeklett ingóságok 

emez árverésen, a vhajt. szólló 102. §-a szerint, 
szükség esetében becsáron alul is eladatni 
fognak.

férfi-szabó.
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Iveit Kaposvárott, 1832-ik évi február hó 
16. napján.

Szigethy Imre,
kiküldött bírósági végrehajtó.

JEITELES HERMAN
ajánlja

° r igényeinek m g g ± o I e 1 1 e g,

■ dúsan fölszerelt

KÖNYVNYOMDÁJÁT,,
könyv- és kőnyomdai munkák, vonalzott üzleti és gazdasági, valamint fő-

segédkönyvek

gyors, pontos és jutányos elkészítésére.

es

HAGY PAPÍR-RAKTÁR.
Mindennemű ügyvédi, bitéi és községi nyomtatványok kaphatók, bizományosomnál

Grünhut Béla pénz-váltó-üzletélen. Kaposvárott.

Laptulajdonos: flzaiay Imre
Kiadja és nyomtatja Jeiteles Kormán


